
PROJETOS DE LEI - LEGISLATIVO
Lidos e encaminhados à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Sessão Ordinária de 05/10/2023

PROJETO DE LEI N.º 180/2023-PL 
Autoria: Vereadora Valtide Paulino Santos
EMENTA: CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PATOENSE 

AO SENHOR DIEGO FÉLIX BESERRA DE LIMA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 181/2023-PL 
Autoria: Vereador José Ítalo Gomes Cândido
EMENTA: CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PATOENSE 

AO  SENHOR DIEGO VILELA DE MORAIS SANTOS, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 182/2023-PL 
Autoria: Vereador José Ítalo Gomes Cândido
EMENTA: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE TODAS AS 

ENTIDADES E EMPRESAS PRIVADAS, NO MUNICÍPIO DE 
PATOS, INCLLUÍREM O SÍMBOLO MUNDIAL DA SÍNDROME 
DE DOWN COMO ATENDIMENTO PRIORITÁRIO EM SUAS 
DEPENDÊNCIAS E EM VAGAS DE ESTACIONAMENTO, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 183/2023-PL 
Autoria: Vereador José Ítalo Gomes Cândido
EMENTA: INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA INCLUSÃO DA 

SÍNDROME DE DOWN NO MUNICÍPIO DE PATOS, A SER 
COMEMORADO, ANUALMENTE, NO DIA 21 DE MARÇO, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 184/2023-PL 
Autoria: Vereador José Ítalo Gomes Cândido
EMENTA: INSTITUI O CADASTRO MUNICIPAL DE PESSOAS COM 

SÍNDROME DE DOWN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 185/2023-PL 
Autoria: Vereadora Valtide Paulino Santos
EMENTA: CONCEDE A COMENDA DOM EXPEDITO EDUARDO 

DE OLIVEIRA AO MOVIMENTO DE CURSILHOS 
DE CRISTANDADE (MCC PATOS) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 186/2023-PL 
Autoria: Vereador Decilânio Cândido da Silva
EMENTA: CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PATOENSE 

À SENHORA MARIA APARECIDA DE SOUZA SILVA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 187/2023-PL 
Autoria: Vereador Willami Alves de Lucena
EMENTA: CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PATOENSE 

AO SENHOR ANATÓLIO PEREIRA VENTURA NETTO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
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REQUERIMENTO N.º 1271/2023, de 04 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: ENSEJANDO O MOMENTO OPORTUNO SOLICITO QUE A 
CÂMARA MUNICIPAL DE PATOS SOLICITE DA POLÍCIA JUDICIÁRIA E DO 
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DA PARAÍBA, INFORMAÇÕES A RESPEITO DA 
EXISTÊNCIA OU NÃO DE ALGUM INQUÉRITO OU PROCESSO JUDICIAL 
ENVOLVENDO ALGUM PARLAMENTAR DESTA AUGUSTA CASA 
LEGISLATIVA COM A LEI MARIA DA PENHA.

Senhora Presidenta:

 Na forma regimental, consultado o Plenário desta Casa de Trabalhos 
Legislativos, peço a Vossa Excelência que solicite da Polícia Judiciária e do Tribunal 
de Justiça da Paraíba, informações a respeito da existência ou não de algum inquérito 
ou processo judicial envolvendo algum parlamentar dessa augusta Casa Legislativa 
com a Lei Maria da Penha.

REQUERIMENTO N.º 1272/2023, de 04 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS POR PARTE DESSA CASA DE 
LEIS E EM ESPECIFICAMENTE DA COMISSÃO DE ÉTICA SOBRE FATO 
OCORRIDO NA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28/09/2023, INICIADO 
PELO VEREADOR KLEBER RAMON.

Senhora Presidenta:

 Na forma regimental, consultado o Plenário desta Casa de Trabalhos 
Legislativos, peço a Vossa Excelência providências por parte dessa Casa de Leis 
e em especificamente da Comissão de Ética, sobre fato ocorrido na última sessão 
ordinária do dia 28/09/2023, iniciado pelo vereador Kleber Ramon que se prostou de 
forma indecorosa expondo a imagem desta augusta Casa Legislativa.

REQUERIMENTO N.º 1273/2023, de 04 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador José Gonçalves da Silva Filho

A S S U N T O: SOLICITA DA STTREANS-0PATOS, A PINTURA URGENTYE 
DE TODAS AS FAIXAS DE PEDESTRES, COM TINTA ADEQUADA E QUE 
PRESTE, NA ZONA URBANA DO MUNICÍPIO E NO DISTRITO DE SANTA 
GERTRUDES.

 Na forma regimental e após ouvido o Plenário, requeiro à STTrans-Patos 
a imediata pintura das faixas de pedestres, com tinta adequada e que preste, na Zona 
Urbana do município de Patos e no distrito de Santa Gertrudes.

REQUERIMENTO N.º 1274/2023, de 04 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Fernando Rodrigues Batista

A S S U N T O: SOLICITA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS-PB, 
EM CONJUNTO COM A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PRAÇAS 
ADAPTADAS PARA IDOSOS, NO INTUITO DE PROMOVER PRÁTICAS 
RECREATIVAS, MESAS DE TABULEIRO PARA JOGOS E OUTROS 
BENEFÍCIOS DE ENGAJAMENTO SOCIAL PARA A TERCEIRA IDADE.

 Na forma regimental, após consultado o Plenário, requeiro da Prefeitura 
Municipal de Patos-PB, em conjunto com a Secretaria de Infraestrutura, praças 
adaptadas para idosos, no intuito de promover práticas recreativas. Mesas de 
tabuleiro para jogos e outros benefícios de engajamento social para a terceira idade.



DIÁRIO OFICIAL DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE PATOS - Sexta-feira, 06 de outubro de 2023.PÁGINA 2
REQUERIMENTO N.º 1275/2023, de 05 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITO AO SECRETÁRIO DE SERVIÇOS PÚBLICOS UM 
COLETOR DE LIXO NA RUA EUCLIDES GOUVEIA, BAIRRO VITÓRIA/SÃO 
SEBASTIÃO.
Senhora Presidenta:

 Na forma regimental, consultado o Plenário desta Casa de Trabalhos 
Legislativos, peço a Vossa Excelência enviar ofício à Secretaria de Serviços Públicos 
solicitando um coletor de lixo na Rua Euclides Gouveia, bairro Vitória/São Sebastião.

REQUERIMENTO N.º 1276/2023, de 05 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITA DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA O 
CONSERTO DE BURACOS NA AV. PORTUGAL, JARDIM EUROPA. 
Senhora Presidenta:

 Na forma regimental, consultado o Plenário desta Casa de Trabalhos 
Legislativos, peço a Vossa Excelência enviar ofício à Secretaria de Infraestrutura 
solicitando o conserto de buracos na Av. Portugal, Jardim Europa. 

REQUERIMENTO N.º 1277/2023, de 05 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITA DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA O 
CONSERTO DE BURACOS NA RUA JOSÉ FRANCISCO NUNES, BAIRRO 
JARDIM EUROPA. 
Senhora Presidenta:

 Na forma regimental, consultado o Plenário desta Casa de Trabalhos 
Legislativos, peço a Vossa Excelência enviar ofício à Secretaria de Infraestrutura 
solicitando o conserto de buracos na Rua José Francisco Nunes, bairro Jardim 
Europa. 

REQUERIMENTO N.º 1278/2023, de 05 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITO AO SECRETÁRIO DE SERVIÇOS PÚBLICOS UM 
COLETOR DE LIXO NA RUA JOÃO MARIANO, BAIRRO SÃO SEBASTIÃO. . 

Senhora Presidenta:

 Na forma regimental, consultado o Plenário desta Casa de Trabalhos 
Legislativos, peço a Vossa Excelência enviar ofício à Secretaria de Serviços Públicos 
um coletor de lixo na Rua João Mariano, bairro São Sebastião. 

REQUERIMENTO N.º 1279/2023, de 05 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITA AO PREFITO CONSTITUCIONAL A INSTALAÇÃO 
DE CÂMERAS DE VIDEOMONITORAMENTO EM TODA A EXTENSÃO DO 
CANAL DO FRANGO, MUNICÍPIO DE PATOS-PB. 

Senhora Presidente:

 Na forma regimental e após consulta ao Plenário, solicito de Vossa 
Excelência que seja encaminhada esta solicitação ao excelentíssimo senhor prefeito 
Nabor Wanderley a instalação de câmeras de videomonitoramento em toda a 
extensão do Canal do Frango, município de Patos-PB.

REQUERIMENTO N.º 1280/2023, de 05 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITA DA SECRETARIA DE SERVIÇOS PÚBLICOS O 
RECOLHIMENTO DAS PODAS DAS ÁRVORES E ENTULHOS DO CANAL 
DO FRANGO, PRÓXIMO AO CORPO DE BOMBEIROS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.  

Senhora Presidente:

 Na forma regimental, ouvido o Plenário desta Casa de Trabalhos 
Legislativos, peço a Vossa Excelência enviar ofício ao secretário de Serviços 
Públicos, senhor Josimar Barbosa, solicitando o recolhimento das podas de árvores e 
entulhos do Canal do Frango, nas proximidades do Corpo de Bombeiros.   

REQUERIMENTO N.º 1281/2023, de 05 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Willami Alves de Lucena

A S S U N T O: SOLICITA DO SENHOR PREFEITO NABOR E DO SENHOR 
SECRETÁRIO DE SAÚDE LEÔNIDAS, A REFORMA E AMPLIAÇÃO DA 
UNIDADE DE SAÚDE ANTÔNIO URQUIZA E INSTALAÇÃO DA FARMÁCIA 
POPULAR E LABORATÓRIO DO DISTRITO DE SANTA GERTRUDES.  

 Na forma regimental, após consultado o Plenário, solicito do senhor 
prefeito Nabor Wanderley e do secretário de Saúde, o senhor Leônidas, a reforma e 
ampliação da Unidade de Saúde Antônio Urquiza e instalação da Farmácia Popular e 
Laboratório no distrito de Santa Gertrudes. 

REQUERIMENTO N.º 1282/2023, de 05 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Willami Alves de Lucena

A S S U N T O: SOLICITA DO SENHOR PREFEITO NABOR E DA SENHORA 
SECRETÁRIA DE ESPORTE GERMANA, A REFORMA DO CAMPO DE 
FUTEBOL MANOEL XIXI, NO DISTRITO DE SANTA GERTRUDES.  

 Na forma regimental, após consultado o Plenário, solicito do senhor 
prefeito Nabor e da secretária de Esporte, a senhora Germana, a reforma do campo 
de futebol Manoel Xixi, no distrito de Santa Gertrudes.

REQUERIMENTO N.º 1283/2023, de 05 de outubro de 2023.
Autoria: Vereador Willami Alves de Lucena

A S S U N T O: REQUER VOTOS DE APLAUSO AO MÉDICO DOUTOR 
RAFAEL DA NÓBREGA BOMFIM.

Excelentíssima Senhora Presidente da Câmara Municipal de Patos-PB   

 Requeiro a Vossa Excelência, na forma regimental, depois de ouvido o 
Plenário, que ersta Casa formule votos de aplauso ao médico Dr. Rafael da Nóbrega 
Bomfim.  

RESULTADO DA ORDEM DO DIA
Sessão Ordinária de 05/10/2023

PROJETO DE LEI N.º 032/2023-PE
 Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional
EMENTA: DENOMINAÇÃO DA AVENIDA LAGOA DOS PATOS, 

LOCALIZADA NO BAIRRO BRASÍLIA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

Resultado: Aprovado em 2ª votação. 

PROJETO DE LEI N.º 165/2023-PL 
Autoria: Vereadora Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes
EMENTA: INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO 

DE PATOS-PB O “DIA MUNICIPAL DO NASCITURO E DE 
CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE OS RISCOS DO ABORTO”, A SER 
COMEMORADO ANUALMENTE EM 8 DE OUTUBRO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Resultado: Matéria não apreciada. Ausência da autora. 

PROJETO DE LEI N.º 166/2023-PL 
Autoria: Vereador Marco César Souza Siqueira
EMENTA: DENOMINA RUA JODIVAL JUAREZ DE MEDEIROS, 

LOCALIZADA NO BAIRRO BIVAR OLINTO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

Resultado: Aprovado em 2ª votação. 

PROJETO DE LEI N.º 168/2023-PL 
Autoria: Vereador Marco César Souza Siqueira
EMENTA: CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PATOENSE 

AO SENHOR JOSÉ OBERTO DA SILVA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

Resultado: Matéria não apreciada. Retirada de pauta pelo autor.

PROJETO DE LEI N.º 169/2023-PL 
Autoria: Vereador Marco César Souza Siqueira
EMENTA: CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PATOENSE AO 

SENHOR LUIZ GONZAGA DE HOLANDA NETO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

Resultado: Matéria não apreciada. Retirada de pauta pelo autor.

PROJETO DE LEI N.º 170/2023-PL 
Autoria: Vereadora Maria de Fátima Medeiros de Maria Fernandes
EMENTA: DENOMINA RUA ANA MARIA MARIZ DE MORAIS, 

LOCALIZADA NO BAIRRO SÃO SEBASTIÃO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

Resultado: Matéria não apreciada. Ausência da autora.
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